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1. [bookmark: _Toc64447260]Úvod
Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2016 – 2020 (dále jen 
„Koncepce “) je zásadní koncepční dokument, který byl přijat za účelem uplatňování opatření při předcházení a snižování škod způsobených v důsledku užívání návykových látek, patologického hráčství a nadužívání moderních technologií. Koncepce byla schválena Usnesením č. 109-24/2016/ZK dne 19. 9. 2016. Obsahovala soubor opatření směřujících k dosažení cílů, které byly konkrétně rozpracovány ve dvou akčních plánech. 
Na zpracování koncepce a obou akčních plánů se podíleli členové[footnoteRef:1] Krajské protidrogové komise.  [1:  Pro zjednodušení a přehlednost textu označují pojmy: členové; protidrogoví koordinátoři jak muže, tak i ženy.] 


V koncepci byl definován hlavní cíl protidrogové politiky ve Středočeském kraji, a to:
· Snížit výskyt návykového chování a s ním spojeného potenciálního rizika a škod při současném zajištění stabilního financování adiktologických služeb.

Hlavní cíl byl dále rozpracován do pěti dílčích cílů/priorit pro jednotlivé oblasti protidrogové politiky:
Priority v oblasti koordinace:
· Stabilizovat „síť“ místních protidrogových koordinátorů prostřednictvím poskytování bezplatného odborného vzdělávání, cílenou pomocí při tvorbě místních protidrogových plánů a odborných konzultací při řešení konkrétních regionálních problémů v oblasti závislostního chování a užívání návykových látek.
Priority v oblasti primární prevence:
· Udržet a rozvíjet základní síť programů primární prevence (PP) -  (zajistit dostupnost chybějících programů PP; zajistit zvyšování profesionální úrovně programů PP; zvyšovat odbornou úroveň protidrogových koordinátorů a poskytovatelů programů PP).
Priority v oblasti Harm Reduction:
· Optimalizovat síť Harm Reduction služeb;
·  poskytovat testování infekčních nemocí (HIV, VHC, syfilis); podpořit realizaci opatření pro uživatele THC a pervitinu.
Priority v oblasti léčby a doléčování:
· Rozšířit sít pro ambulantní léčbu závislostí (léčba závislosti na tabáku patologického hráčství a substitučních programů); zvýšit dostupnost detoxifikace a ústavní krátkodobé léčby závislostí; aktivně se podílet na tvorbě a připomínkování legislativy.
Priority v oblasti vzdělávání:
· Zajistit pravidelné vzdělávání místních protidrogových koordinátorů a krajského protidrogového koordinátora.
· Pravidelné setkávání MPK a KPK nejen prostřednictvím specializovaných seminářů 
a konferencí, ale i odborných stáží u poskytovatelů adiktologických služeb.



2. [bookmark: _Toc64447261]Vyhodnocení stavu: 
V průběhu platnosti koncepce dokumentu byly zpracovány dva akční plány realizace koncepce, a to Akční plán realizace Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na období 2017 – 2018, který byl schválen Usnesením č. 036-07/2017/ZK dne 27. 6. 2017 a Akční plán realizace Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na období 2019 – 2020, který byl schválen Usnesením č. 102-17/2019/ZK dne 18. 2. 2019. Tyto akční plány konkretizovaly aktivity stanovené v Koncepci a umožnily jednotlivé cíle rozložit do kratších časových úseků a tím zpřesnit plánování jednotlivých aktivit a průběžně je vyhodnocovat. Hodnocení Akčních plánů proběhlo v prvním případě v roce 2018, ve druhém případě v září 2020 a následně v lednu 2021. 
Akční plán realizace Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na období 2017 
– 2018 obsahoval 32 aktivit, kdy bylo pro 9 aktivit stanoveno průběžné plnění, 12 aktivit mělo stanoveno termíny plnění v roce 2017 a dalších 11 aktivit v roce 2018.
Akční plán realizace Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na období 2019 
– 2019 obsahoval 30 aktivit, kdy bylo pro 11 aktivit stanoveno průběžné plnění, 13 aktivit mělo stanoveno termíny plnění v roce 2019 a dalších 6 aktivit v roce 2020.

V oblasti realizace a koordinace protidrogové politiky na místní úrovni, kterou upravuje zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek[footnoteRef:2] ve znění pozdějších předpisů se podařilo na místní úrovni zřídit funkci místního protidrogového koordinátora ve 25 obcích s rozšířenou působností z 26. Místní protidrogoví koordinátoři mají většinou kumulované činnosti a drogové problematice se věnují v rámci různých rozsahů pracovních úvazků. Na pozici krajského protidrogového koordinátora došlo v průběhu platnosti koncepce a akčních plánů ke třem změnám.  [2:  V době tvorby Koncepce protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2016 – 2020 byl platný Zákon 
č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami.] 

Časté změny na pozici krajského protidrogového koordinátora, významně ztížily a snížily kontinuitu koordinačních činností.

V oblasti udržení a rozvíjení základní sítě programů primární prevence (PP) se podařilo zajistit metodickou podporu pro zřizovatele škol a vzdělávání žáků a pedagogů v oblasti primární prevence rizikového chování dětí a mládeže. Díky podpoře kraje jsou vzdělávací aktivity pro účastníky bezplatné. Středočeský kraj realizuje také vlastní projekty primární prevence podpořené z dotačního řízení MŠMT. Vzhledem k stabilnímu poskytování příspěvků na realizaci preventivních programů škol a školských zařízení zřizovaných Středočeským krajem se daří realizovat programy primární prevence pro žáky a studenty a vzdělávání pedagogů 
v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Meziročně se zvýšil počet metodiků prevence s ukončeným tzv. specializačním studiem, které je povinnou podmínkou pro výkon této funkce.
Prostor pro zlepšení je v dostupnosti programů všeobecné, selektivní a indikované primární prevence. Ve Středočeském kraji není v současné době dostatek poskytovatelů těchto programů. S ohledem na rozvoj nových komunikačních technologií a jejich dostupností 
u široké veřejnosti, se řada aktivit dětí a mládeže přesunula na internet. Komunikace v online prostoru je pro ně samozřejmostí. Tento trend v roce 2020 výrazně umocnila situace ohledně pandemie Covid-19. V tomto ohledu lze i nadále očekávat nárůst rizikového užívání, případně již závislosti. Dlouhodobě jsou také těžko dostupné služby dětských psychologů a psychiatrů hrazené ze zdravotního pojištění. Jejich služby v soukromých ordinacích řada rodin 
z finančních důvodů nemůže využít.

Nízkoprahové služby jsou v kraji stabilizované a dostatečné. Terénní programy, testování infekčních nemocí, depistáže a další aktivity probíhají. Ve Středočeském kraji fungují z celkem 5 K-center čtyři 5 dní v týdnu, jedno zařízení funguje 4 dny v týdnu. V tomto ohledu je potřeba i nadále oslovovat širokou veřejnost v rámci festivalů a nočního života, pracovat s experimentátory (tj. lidmi, kteří drogu zkoušejí). Tyto aktivity byly utlumeny z důvodu výskytu epidemie covid – 19.

V oblasti léčby a doléčování nebyly některé aktivity splněny. Podařilo se udržet síť pro patologické hráče. Nedošlo k potřebnému rozšíření sítě pro ambulantní léčbu pro závislé.  Stávající kapacity ambulancí jsou nedostatečné, není zcela uspokojena poptávka, která má vzrůstající tendenci. Léčebné programy v roce 2020 výrazně zhoršila probíhající epidemie Covid -19, kdy se prodloužily čekací doby nástupu do léčby, a to o jeden až dva měsíce. V této souvislosti lze očekávat v oblasti léčby výrazný nárůst potřebnosti.

	Adiktologické ambulance

	Beroun
	Beroun
	Magdaléna, o.p.s.
	Havlíčkova 1732, 266 01 Beroun

	Mělník
	Mělník
	ADIKTOLOGICKÉ CENTRUM, s. r. o.  
	Bezručova 715, 276 01 Mělník

	Praha-západ
	Černošice
	ADITEA s.r.o.
	Budějovice 59, 252 42 Jesenice

	Příbram
	Příbram
	Magdaléna, o.p.s.  
	Žežická 193, 261 01 Příbram


Zdroj: Odbor zdravotnictví


Priority stanovené v oblasti vzdělávání byly plněny v období let 2017 – 2018. V roce 2019 neproběhla žádná aktivita. Rok 2020 byl významně ovlivněn celosvětovou pandemií covid 
– 19, kdy došlo k rušení plánovaných akcí. Koncem roku 2020 proběhlo ze strany krajské protidrogové koordinátorky krátké dotazníkové šetření směrem k místním protidrogovým koordinátorům. Cílem bylo zjistit aktuální potřebu vzdělávání v oblasti adiktologie. Navrhovaná témata budou reflektována a implementována do nově vznikajícího vzdělávacího plánu pro MPK. 
Krajská protidrogová koordinátorka v souladu s Koncepcí protidrogové politiky Středočeského kraje na léta 2016 – 2020 od srpna 2020 navštívila:
· Adiktologické centrum Mělník;
· Adiktologickou ambulanci pro děti a dorost, speciálně pedagogické a psychologické poradnu, odborného sociálního poradenství;
· Ambulanci v Podolí;
· Centrum Alma, z. ú.;
· Dětské detoxifikační centrum nemocnice Milosrdných sester;
· Terapeutickou komunitu Magdaléna o. p. s.; 
· Prostor plus Kolín; 
· Semiramis Mladá Boleslav; 
· Kliniku Adiktologie;
· Úřad vlády.

V souvislosti s financováním adiktologických služeb byl zřízen dotační titul, který spravuje odbor Bezpečnosti a krizového řízení. Poskytování dotací prochází schvalováním příslušným radním pro oblast zdravotnictví. V letech 2019 a 2020 nebyla vzhledem k omezeným finančním prostředkům na kapitolu 07 - zdravotnictví radním dotace na AT poradny předložena. V roce 2019 došlo k uzavření tří odborných služeb, a to ve Vlašimi, v Berouně a v Kolíně. 
Absence stabilního financování ohrožuje koncepční a dlouhodobé poskytování odborných služeb v rámci protidrogové politiky kraje. S ohledem na nárůst duševních onemocnění 
a dopad pandemie na rizikové chování obyvatel, je třeba otázce financování věnovat prioritu, aby se situace, kdy by bylo nutné omezovat, či dokonce zavírat odborné služby neopakovala.

	Ambulantní služby – podpora v letech 2016 - 2020

	2016
	2 300 000,-

	2017
	2 360 000,-

	2018
	2 600 000,-

	2019
	0,-

	2020
	0,-


Zdroj: Odbor zdravotnictví

Z výše uvedeného lze závěrem konstatovat, že:

· Programy všeobecné prevence a programy selektivní prevence nejsou dostatečné. Program indikované primární prevence ve Středočeském kraji zcela chybí.
· Síť terénních programů a kontaktních center je dostatečná a funguje. 
· Stávající kapacity ambulancí nejsou dostatečné. Nepokrývají narůstající poptávku.
· Vzdělávání místních protidrogových koordinátorů a krajských protidrogových koordinátorů nebylo dostatečné, a to zvláště v období 2019 - 2020. 
· Financování služeb není dostatečné. V dalším období lze očekávat výrazný nárůst poptávky po odborných službách. 
 
Podrobnější informace jsou k dispozici v AP, které tvoří přílohy této zprávy
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