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Záznam z jednání v rámci realizace projektu „Studie odtokových poměrů včetně návrhů možných protipovodňových opatření v povodí vodního toku Berounky, CZ.05.1.24/0.0/16/0002348

8. Kontrolní den
Datum:  3. 5. 2019 od 9:00
Místo:  Krajský úřad Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5
Přítomni: dle přiložené prezenční listiny

[bookmark: _GoBack]Předmět 8. kontrolního dne: 
Podání informací o průběhu prací 
Průběh jednání:
Zpracovatelem byla prezentována dokončená analytická část studie. Byly podány informace o dílčích částech analytické části studie a to analýzy územně technických limitů, informacích o KPÚ v zájmovém území, biologickém průzkumu, pořízených geodetických podkladech, terénním průzkumu, zajištěných hydrologických datech, splaveninové analýze, stanovení odtokových poměrů, analýze hydromorfologického stavu, majetkoprávní analýze a analýze uživatelů zemědělské půdy LPIS, hydrotechnického posouzení stávajícího stavu.
V průběhu kontrolního dne byly prezentovány výstupy pro subpovodí Litavky, Dolní Berounky a Loděnice. Zbylá  2 subpovodí tj. subpovodí Horní Berounky a Střední Berounky budou prezentována v průběhu příštího kontrolního dne. 
Zástupce AOPK navrhl, že by bylo vhodné vybrat vzorové případy návrhových lokalit týkající se rozlivu koryta.
9. Kontrolní den proběhne dne 19. 6. 2019 od 9:00 v budově Krajského úřadu Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5, v zasedací místnosti č.1088.

Zapsala: Dr. Ing. Marcela Burešová, MPA

Příloha: prezentace Sweco Hydroprojekt a.s. (viz. https://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/299) 
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